

видел в трудовом крестьянине союзника рабочего в борьбе против эксплуататоров. Согласно позиции Ленина, сотрудничество партии коммунистов с другими силами не должно вести к размытию и ослаблению партии, к утрате её революционных принципов. Союз марксистской партии возможен только с теми, у кого выработана «прочная программа демократических требований».

Тесно связаны ленинские концепции партии нового типа и широкого народного фронта. В годы Первой русской революции возникли новые формы объединения революционных сил. Впервые появились **Советы рабочих депутатов как органы восстания и новой власти.** Революция подстегнула и становление **профессиональных союзов.** Они объединяли рабочих вне зависимости от партийной принадлежности, помогали отстаивать свои интересы.

Ленинская методология народного фронта не устарела. Ключевое значение имеют указания на классовые основы фронта, ведущую роль компартии, чёткое определение задач конкретного этапа борьбы, последовательную опору на марксизм-ленинизм, строгий подход к выбору союзников и попутчиков.

В 1920-30-е годы практика народных фронтов связана с борьбой против фашизма. Захватив рычаги власти в Италии и Германии, фашистские партии сочетали щедрые обещания со средствами насилия. Выявилась их сущность как **орудия террористической диктатуры наиболее реакционных, националистических, воинствующих кругов финансового капитала.**

Наибольший вклад в борьбу с фашистскими режимами внесли левые силы, в первую очередь коммунисты. Крупной вехой здесь стал VII конгресс Коминтерна. Он выработал концепцию «широкого антифашистского народного фронта» как средства защиты интересов трудящихся и антифашистской борьбы.

Успехи народных фронтов Франции и Испании середины 1930-х годов прямо определялись их политикой в интересах трудящихся. Вводилась 40-часовая рабочая неделя и ежегодный отпуск для рабочих и служащих. Велась борьба с безработицей. Оказывалась помощь крестьянам и мелкой промышленности.

Движение народного фронта нашло отклик и в ряде стран Латинской Америки – Чили, Бразилии, Аргентине. Особую роль Народные фронты сыграли в годы Второй мировой войны и сразу после её завершения.

История XX столетия доказала: **справиться с крупными кризисами буржуазные власти могут только двумя путями: либо фашизацией политических режимов, либо прибегая к социализации.** Так, «новый курс» Франклина Рузвельта в США и меры правительств народных фронтов во Франции и Испании содержали немало общего.

Народный фронт, как коалиция левых и левоцентристских партий и движений, опирается на рабочий класс, трудовое крестьянство, средние городские слои, прогрессивную интеллигенцию, патриотичных пред-

принимателей. Это коалиция, которая способна противостоять силам реакции и фашизма.

Теория и практика Народного фронта востребована и на современном этапе. Для КПРФ – это работа не с чистого листа. На всех этапах борьбы партия защищала трудящихся и объединяла патриотов. КПРФ участвовала в создании Союза компартий на историческом пространстве СССР, в работе Фронта национального спасения, Русского народного собора, Народно-патриотического союза России. Громко и весомо звучал призыв к сплочению левых и патриотов на страницах «Советской России», «Правды», «Дня», «Завтра», «Современника».



В целях объединения рабочего класса вокруг КПРФ приняты решения VI-го 2014 года и IX-го 2019 года пленумов ЦК. В декабре 2019 года в Москве проведена научно-практическая конференция левых сил. Накоплен уникальный опыт работы по линии общественных объединений во главе с **Н.В. Арефьевым, Н.А. Останиной, В.И. Соболевым, И.И. Никитчуком, В.С. Никитиным, Г.М. Беновым, С.М. Пантелеевым, В.П. Исаковым.** Стремление к сплочению сил активно поддерживают **П.Н. Симоненко, А.Н. Сокол, В.Н. Воронин, Т.И. Пилия** и другие лидеры Союза коммунистических партий.

Широкая коалиция сил предполагает не чисто партийный, а классовый подход к рабочему движению, к наёмным и эксплуатируемым работникам. Это требует союзничества с теми движениями, которые защищают интересы рабочих и других пролетариев. Такой союз предполагает не размытие КПРФ, а концентрацию на задачах партии. Участники движения призваны их разделять. **Задача создания Лево-патриотического Народного фронта сопрягается с задачей формирования Правительства народного доверия.**

Программа КПРФ – основа для консолидации сил. Эта Антикризисная программа получает всё более уверенную поддержку на выборах. Она оснащена материалами Орловского международного экономического форума и выводами парламентских слушаний в Государственной Думе, подкреплена предложениями по реформе Конституции и комплексом мер по защите здоровья нации. Растёт число сторонников идей КПРФ по возрождению экономики и социальной сферы, государст-

венного планирования и формирования бюджета развития, укреплению национальной безопасности и устойчивому развитию села, отмене пенсионного людоедства и принятию законопроекта «Образование для всех». Всё популярнее предложения по поддержке коллективных и народных предприятий.

Антиолигархическая программа КПРФ предполагает национализацию стратегических отраслей экономики. Без выполнения этого «первого шага» не решить историческую задачу новой индустриализации с количественным и качественным ростом современного рабочего класса, способного внедрять в производство новейшие техно-

миллионы людей под эгидой великой идеи справедливости и братства. История не единожды доказала: против народных масс глобальный и доморощенный капитал всегда смогут договориться. Только трудящиеся не предадут Родину. У них нет заграничных вилл и банковских счетов. Только они могут составить крепкий и массовый фронт борьбы за национальное спасение и справедливую жизнь. **Помочь гражданам осознать свои интересы, превратить глухое недовольство людей в активное народное сопротивление – такова задача партии трудящихся.**

Пленум ЦК КПРФ постановляет:

1. Президиуму ЦК КПРФ, партийным комитетам всех уровней усилить работу по консолидации левых и патриотических сил в единый фронт борьбы за права трудящихся и национальные интересы России.

2. Организуя практическую работу по объединению лево-патриотических сил, повышать внимание к вопросам теории и наработанной практики. Газете «Правда» (**Козецкий Б.О.**) и другим средствам массовой информации партии (**Новиков Д.Г.**) продолжать пропаганду теоретических основ и исторического опыта подлинно народных фронтов. В системе партийной учёбы и политического просвещения обратить внимание на изучение доклада Георгия Димитрова на VII Конгрессе Коминтерна.

3. При формировании широкого Лево-патриотического Народного фронта соединять эту работу с укреплением влияния КПРФ в рабочей среде. Нарращивать парламентскую и внепарламентскую деятельность по защите интересов работников наёмного труда. Добиться, чтобы рабочие практически ощущали защиту их классовых интересов

со стороны КПРФ. Укреплять взаимодействие с политическими и общественными объединениями, которые не приедают капиталистическое устройство, выступают за демократизацию общества.

4. Президиуму ЦК КПРФ, партийной фракции в Государственной Думе, комитетам и депутатским фракциям КПРФ всех уровней продолжить борьбу за воплощение в жизнь требований Антикризисной программы партии, за поддержку законодательных инициатив, обеспечивающих переход России от деградации к экономическому и социальному развитию. Требовать демократизации политической жизни. Провести политическую кампанию за отмену многодневного, электронного и дистанционного голосования. Настаивать на реализации программы ремонта избирательной системы страны, на возвращении чистых и честных выборов.

5. Президиуму ЦК КПРФ провести работу по выработке принципов совместной деятельности партий и организаций в составе широкой коалиции лево-патриотических сил. Считать обязательной поддержку программы важнейших социально-экономических преобразований. Рассматривать как безусловный принцип организационной самостоятельности коллективных участников фронта. Вопросы участия и неучастия членов фронта в Правительстве народного доверия решать самостоятельно.

6. Рассматривать широкий Лево-патриотический Народный фронт не как сугубо предвыборный блок, а как политическое объединение с долгосрочными целями. Одновременно всем структурным подразделениям КПРФ (**Мельников И.И., Кашин В.И., Афонин Ю.В., Новиков Д.Г.**) активизировать подготовку к выборам в Государственную Думу ФС РФ. Исходить из необходимости сочетания двух задач: укрепления электорального ядра партии и привлечения на свою сторону новых избирателей.

7. Считать важнейшим элементом формирования широкого фронта лево-патриотических сил создание объединения профсоюзов работников наёмного и эксплуатируемого труда. «Сдвигать» существующие профсоюзы влево, в сторону активного противостояния классу эксплуататоров. Содействовать становлению рабочих лидеров и массового всероссийского рабочего движения для защиты трудовых прав наёмных работников.

8. В условиях усиления политических репрессий обеспечить более активное противодействие наступлению на права граждан. Обеспечить правовую и политическую защиту тех, кто подвергается преследованиям по политическим мотивам. Провести работу по созданию **Комитета борьбы против политических преследований.** Считать поддержку его деятельности важнейшей задачей Лево-патриотического Народного фронта.

9. Контроль за исполнением настоящего Постановления возложить на Президиум ЦК КПРФ.

**Председатель ЦК КПРФ
Г.А. Зюганов**

**Плакаты
Игоря Петрыгина-Родионова**

